

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) ദേശീയ വാതക ഗ്രിഡുമായി കൊച്ചി പെട്രോനെറ്റ് എൽ.എൻ.ജി ടെർമിനലിനെ  
ബന്ധിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ളതും എന്നാൽ എല്ലാവർക്കും ബോധ്യമുള്ളതുമായ പ്രശ്നമാണ് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. അന്തരീക്ഷ മലിനീകരണം തീരെയില്ലാത്തതും ആഗോളതലത്തിൽ പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ ഇന്ധനമായി അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടതുമായ എൽ.എൻ.ജി.യെ, നാടിന്റെ വാണിജ്യ-വ്യവസായ-സേവന മേഖലയിലെ വൻകുതിച്ചുചാട്ടത്തിന് പ്രയോജനപ്പെടുന്ന വിധത്തിലാണ് കൊച്ചിയിലെ പെട്രോനെറ്റ് എൽ.എൻ.ജി വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പുതുവയ്പ്പിൽ സ്ഥാപിതമായ കൊച്ചി പെട്രോനെറ്റ് എൽ.എൻ.ജി. സ്റ്റേഷനെ ദേശീയ പ്രകൃതി വാതക ഗ്രിഡുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതുവഴി കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കും വികസനത്തിനും വൻ സംഭാവന നൽകാൻ കഴിയുന്ന, സാമ്പത്തിക സാമൂഹിക വ്യാവസായിക ഉന്നതിക്ക് വഴിയൊരുക്കുന്ന ഒരു വികസിത പ്രോജക്ടാണ് പെട്രോനെറ്റ് എൽ.എൻ.ജി. എന്നാൽ ആ എൽ.എൻ.ജി യുടെ പ്രയോജനം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സർവ്വതോന്മുഖമായ വളർച്ചയ്ക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഇനിയും ചെയ്തുതീർക്കേണ്ടുന്ന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഡൽഹി സന്ദർശനവേളയിൽ

സംസ്ഥാന മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പ്രധാനമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും അക്കാദ്യത്തിൽ നേതൃത്വപരമായ ദൗത്യം ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത് അങ്ങേയറ്റം സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. 4600 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കിൽ 2013-ൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചതാണ് എൽ.എൻ.ജി. പെട്രോനെറ്റ്. 1,55,000 M<sup>3</sup> Cubic സംഭരണശേഷിയുള്ള രണ്ട് ടാങ്കുകൾ കൊച്ചിയിലുണ്ട്. അത് ഇന്ന് വാടകയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ്. കാരണം, ഫലപ്രദമായി പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കപ്പെടുന്നതുവരെ എന്ന നിലയ്ക്കാണ് മാനേജ്മെന്റ് വിശദീകരണം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. കളക്ടർമാർക്ക് ബ്ലാക്കറ്റ് പെർമിഷനൾപ്പെടെ കൊടുത്ത് പൈപ്പിടൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. തീർച്ചയായും ഇത് സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. കൃഷിക്കാർക്ക് മതിയായ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുത്ത്, അതിവേഗത്തിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇന്ത്യയിലാകമാനം 13000 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ പൈപ്പ്ലൈൻ ശൃംഖല നിലവിലുണ്ട്. ഈ ശൃംഖല പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയാണ് ഇന്ത്യയുടെ വടക്കുപടിഞ്ഞാറൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ തൊണ്ണൂറോളം നഗരങ്ങളിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് വീടുകളിലായി 18 ദശലക്ഷം ക്യൂബിക് മീറ്റർ പ്രകൃതിവാതകം വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നത്. ഇതിനുപുറമെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ പ്രാദേശിക

വിതരണ പൈപ്പ്ലൈനുകളും നിലവിലുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ ഇരുപതിലേറെ വർഷങ്ങളായി രാജ്യവ്യാപകമായി സുരക്ഷിതമായ പ്രകൃതിവാതക ഉപയോഗം നടന്നുവരികയാണ്. ഇത് രാജ്യത്തിന്റെ വളർച്ചയിൽ അടിസ്ഥാനപരമായ പങ്ക് വഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ബ്ലാക്ക് പെർമിഷൻ നൽകുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടി ഇതിനകം ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 4600 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കുള്ളതും ഊർജ്ജസുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതും നാടിനാകമാനം അഭിവൃദ്ധി ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്നതുമായ ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇന്ന് നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനത്തിന് വേഗത വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നുള്ളത് പൊതുവായി ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള ആവശ്യമാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച നാല് കാര്യങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ വികസനരംഗത്ത് വലിയ ക്വാളിറ്റേറ്റീവ് ചെയിഞ്ച് ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയുന്നവയാണ്. ഒന്നാമത്തേത്, ഇതിലൂടെ വൈദ്യുതി ഉല്പാദത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കാൻ കഴിയും. അതിലൂടെ കേരളത്തിന്റെ വികസന കുതിപ്പിൽ വൻമാറ്റമായിരിക്കും സംഭവിക്കുക. രണ്ടാമത്, രാസവള വ്യവസായങ്ങൾക്ക് അസംസ്കൃത വസ്തുവായി പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. അതോടുകൂടി എഫ്.എ.സി.റ്റി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള രാസവള നിർമ്മാണശാല വൻപുരോഗതിയിലേയ്ക്കും അതിലൂടെ ലാഭകരമായി മാറുന്നതിനും പങ്കുവഹിക്കാൻ

കഴിയും. മൂന്നാമത്, മോട്ടോർ വ്യവസായത്തിൽ മലിനീകരണം തീരെയില്ലാത്ത ഇന്ധനമെന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കാം. നഷ്ടത്തിൽപോകുന്ന, ഉത്കണ്ഠപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമാണല്ലോ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഇതിലൂടെ 35 ശതമാനമാണ് അവിടെയുള്ള ഇന്ധന ചെലവിൽ കുറവ് വരുന്നത്. എൽ.എൻ.ജി., സി.എൻ.ജി.-യായി കൺവെർട്ട് ചെയ്താൽ കേരളത്തിന്റെ ട്രാൻസ്പോർട്ടിംഗ് മേഖലയിൽ വൻകുതിച്ചുചാട്ടമുണ്ടാകും. ഗാർഹികാവശ്യങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയ ചെലവിൽ സുരക്ഷിതമായ പാചകവാതകം എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നതിലൂടെ ഡൊമസ്റ്റിക് കൺസ്യൂമേഴ്സിന് ഇന്നുണ്ടാകുന്ന ചെലവിൽ 35 ശതമാനം കുറവ് വരും. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പുതുവയ്പ്പിൽ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്ന സംഭരണികളെ പൂർണ്ണ അളവിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി പൈപ്പ്ലൈൻ സ്ഥാപിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകണം. ഇപ്പോൾ എൻ.റ്റി.പി.സി.യുമായുള്ള പവർ പർച്ചേസ് എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരം നാഫ്ത ഉപയോഗിച്ച് ഒരു യൂണിറ്റിന് 13-14 രൂപയാണ്. റാ മെറ്റീരിയൽ നാഫ്ത ആയതുകൊണ്ടാണത്. എൽ.എൻ.ജി.യിലേയ്ക്ക് കൺവെർട്ട് ചെയ്താൽ 6 രൂപയായി കുറയും. എൻ.റ്റി.പി.സി. കേരളത്തിൽ സ്ഥാപിച്ച് ഊർജ്ജാവശ്യ നിർവ്വഹണത്തിൽ, കേരളത്തിന്റെ വിഹിതത്തിന്റെ വിനിയോഗത്തിൽ അവരുമായി പവർ പർച്ചേസ് എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കുമെന്ന്

ഉറപ്പുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ മറ്റൊരു സാധ്യത നമുക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റ് നോക്കണം. അതായത് കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയിൽ 5 ശതമാനം കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഷെയറുണ്ട്. സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഡയറക്ടർ റിഫൈനറിയിലുമുണ്ട്. ലാഭവിഹിതവും കേരളത്തിന് ലഭിക്കും. എൽ.എൻ.ജി. പ്രോജക്ട് സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഷെയർ എടുക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത നോമിനലായി, ഡയറക്ടർ ബോർഡിലേയ്ക്ക് കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രതിനിധി വരുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ എല്ലാ സ്ഥലത്തും പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്ന സാധ്യത പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയാൽ കേരളം പിന്നോട്ടുടിച്ച എല്ലാം പലിശ സഹിതം കുടിശ്ശിക തീർത്തുകൊണ്ട് മുന്നോക്കം പോകാൻ പങ്കുവഹിക്കാൻ കഴിയുന്ന ബൃഹത്തായ ഒരു പ്രോജക്ടാണ്. ആ നിലയ്ക്ക് കണക്കാക്കി ഏറ്റവും ചീപ്പസ്റ്റ് പവർ ലോംഗസ്റ്റ് പിരീഡിലേയ്ക്ക് ഗ്യാരന്റി നൽകി വ്യാവസായിക വളർച്ചയുടെ വൻ കുതിപ്പിലേയ്ക്ക് പങ്കുവഹിച്ച് എല്ലാ തലങ്ങളിലും നമുക്ക് മുന്നേറ്റത്തിന് വഴിയൊരുക്കുന്ന ഈ ബൃഹത്തായ പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണ പ്രക്രിയയിലേയ്ക്ക് പങ്കുവഹിക്കാൻ കഴിയണമെന്ന് ഈയവസരത്തിൽ പ്രത്യേകം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുന്നു. അവിടത്തെ CSR ഫണ്ട് വിനിയോഗത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ എൽ.എൻ.ജി. മാനേജ്മെന്റ് കരുതൽ ഇല്ലായ്മ കാണിക്കുന്നുവെന്നൊരു തോന്നൽ

പ്രദേശവാസികൾക്കുണ്ടാകുകയും അവർ സംഘടിതമായി പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ മാർഗ്ഗം സ്വീകരിക്കുന്ന രീതി വരികയും ചെയ്യുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു സർവ്വകക്ഷി യോഗം വിളിച്ച് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താമെന്നും അതുകൊണ്ട് മറ്റ് തരത്തിലേയ്ക്ക് പോകരുതെന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. CSR ഫണ്ട് യൂട്ടിലൈസേഷന്റെയും പ്രാദേശികമായി ജനങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കുന്ന കാര്യത്തിലും, നമ്മുടെ അധികാരത്തിൽ വരുന്നതല്ലെങ്കിലും, ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ അവരുമായുള്ള സംഭാഷണത്തിന്റെ ഘട്ടത്തിൽ ഒരു പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുന്നതിന്, ജനങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കുന്ന വിധത്തിൽ പോകുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്ന നിലയ്ക്ക് എൽ.എൻ.ജി. മാനേജ്മെന്റിന് ഒരു ഡയറക്ഷൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റേതായി കൊടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ദേശീയ വാതക ഗ്രിഡുമായി കൊച്ചി പെട്രോനെറ്റ് എൽ.എൻ.ജി.  
ടെർമിനലിനെ ബന്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. ശർമ്മ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും യോജിക്കാവുന്നവയാണ്. കേരളത്തിലെ 7 ജില്ലകളിലായി ഗെയിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കൊച്ചി-കൂറ്റനാട്-ബാംഗ്ലൂർ-മാംഗ്ലൂർ പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടം പൂർത്തിയായി. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ സ്ഥാപിക്കേണ്ട

പൈപ്പ് ലൈനിന്റെ ദൈർഘ്യം 505 കിലോമീറ്ററാണ്. ഇതിന്റെ പ്രാരംഭ സർവ്വേ നടപടികൾ ഗെയിൽ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മഹസ്സർ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ ഏതാണ് പൂർത്തീകരിച്ചു. മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ നിർത്തിവെച്ചിരുന്ന സർവ്വേ നടപടികൾ ഗെയിൽ പുനരാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാനുള്ള ഭൂമിയുടെ അളവെടുപ്പും മഹസ്സറും സംസ്ഥാനത്താകെ 503 കിലോമീറ്ററിൽ 386 കിലോമീറ്റർ, അതായത് 77 ശതമാനം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ പൈപ്പ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള കരാറുകാരനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും ചെയ്തു. മറ്റ് ജില്ലകളിൽ പൈപ്പ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പുനർടെണ്ടർ ഗ്ലോബൽ NIT ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ പൈപ്പുകൾ, വാൽവുകൾ തുടങ്ങിയവ ഗെയിലിന്റെ വിവിധ സ്റ്റോറേജ് യാർഡുകളിൽ എത്തിച്ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലൊട്ടാകെ അഞ്ച് ഐ.പി. സ്റ്റേഷനുകൾക്കും 26 എസ്.വി. സ്റ്റേഷനുകൾക്കുംവേണ്ടി സ്ഥിരമായി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിൽ 18 സ്റ്റേഷനുകൾക്കാവശ്യമായ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി ഗെയിൽ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള സ്റ്റേഷനുകൾക്കുവേണ്ടി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്ന ജോലികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒക്ടോബർ രണ്ടാം വാരത്തോടെ പുനരാരംഭിച്ച്

ഒന്നരവർഷത്തിനകം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഇതിൽ ഒരു കാര്യം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്ക് കേരളത്തിലെ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും അനുകൂലമാണ്. ഇതിന് പഞ്ചായത്തുകൾ അനുമതി നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ പഞ്ചായത്ത് സമിതികൾ അനുമതി നിഷേധിച്ചതായി വിവരം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ അത് അത്യന്തം നിർഭാഗ്യകരമായ അവസ്ഥയായിരിക്കും. അതൊരു തരത്തിലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. പക്ഷേ പഞ്ചായത്ത് എന്നത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുവികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കേണ്ട ഒരു ഘടകമാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുധാരയിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായ ഒരു ധാരണ ഒരു പഞ്ചായത്തിനും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. വ്യത്യസ്ത രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളിൽപ്പെട്ടവരാണ് ഇവിടെ അംഗങ്ങളായി ഇരിക്കുന്നത് എന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യം ഇവിടെ പറയുന്നത്. അവരുടെ അംഗങ്ങളാണ് വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിലുള്ളത്. എവിടെയെങ്കിലും തെറ്റായ ചില പ്രവണതകളുണ്ടെങ്കിൽ തിരുത്തുന്നതിന് മുൻകൈ എടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് പറയുന്നത്. സർക്കാർ എന്ന നിലയിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളെ പരമാവധി ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ടാണ് പദ്ധതിയുടെ അലൈൻമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. പദ്ധതിയുടെ സുരക്ഷ



സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു രീതിയിലുള്ള ആശങ്കയുടെയും ആവശ്യമില്ലെന്ന കാര്യം വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് ബോധവൽക്കരണം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ജനപ്രതിനിധികളുടെ ശ്രദ്ധയും സഹകരണവും ഉണ്ടാകുന്നത് ഇതിന്റെ പുരോഗതിക്ക് വേഗത കൂട്ടും. ശ്രദ്ധയും സഹകരണവും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. CSR-നെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ കാര്യത്തിൽ, ഇവിടത്തെ പദ്ധതിയിൽനിന്ന് ലഭ്യമാക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. എങ്കിലും അവരുടെ വഴക്കമനുസരിച്ച് CSR ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വരുന്നുണ്ടാകും. അക്കാര്യങ്ങളിൽ എന്താണ് ചെയ്യാൻ പറ്റുന്നതെന്ന് ആകെയുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭിച്ചാൽ പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, റിഫൈനറിയിൽ ഒരു നോമിനൽ ഷെയർ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ പ്രതിനിധി അതിന്റെ ബോർഡിലുണ്ട്. ഇതിന്റെ സാധ്യത ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഈ പൈപ്പ് ലൈൻ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുകൂടി മാത്രമല്ല പോകുന്നത്. ഇതിന്റെ ഉറവിടം ഇവിടം മാത്രമല്ല. മറ്റുള്ള ഇടങ്ങളിൽ എടുത്തിട്ടുള്ള നിലപാട് എന്താണെന്ന് നോക്കാം. കൊച്ചിൻ റിഫൈനറി തുടങ്ങുമ്പോൾ തന്നെ ഇങ്ങനെയൊരു സംവിധാനം വന്നതാണ്. ഇതിന് എത്രമാത്രം

സാധ്യതയുണ്ടെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാം.

മരന് വിപണന മേഖലയിലെ ചൂഷണം

ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ: സർ, ഗൗരവതരമായ ഒരു വിഷയം ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. മരന് കമ്പനികളുടെയും ഇടനിലക്കാരുടെയും ക്രൂരമായ ചൂഷണത്തിന് വിധേയമാകുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. കേരളത്തിലെ പ്രതിവർഷമുള്ള മരന് വിപണി ഏകദേശ കണക്കനുസരിച്ച് മിനിമം പന്തീരായിരം കോടി രൂപയാണ്. എൺപതിനായിരത്തോളം ബ്രാൻഡഡ് മരുന്നുകളുള്ളതിൽ ഓരോ മരുന്നും ഒരു വർഷം നാലോ അഞ്ചോ ബാച്ചുകളാണ് കേരളത്തിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. പത്തൊമ്പതിനായിരം ചില്ലറ മെഡിക്കൽ ഷോപ്പുകളുണ്ട്. അതിൽ അയ്യായിരത്തോളം സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെ ഫാർമസികളാണ്. ദേശീയ മരുന്നപയോഗം പ്രതിവർഷം 640 രൂപയാകുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ അത് 3500 രൂപയാണ്. കേരളത്തിലെ പന്തീരായിരം കോടി രൂപയുടെ ഈ ഔഷധ വിപണിയിൽ 25 ശതമാനം മാത്രമാണ് സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള വിപണി. ബാക്കി ഒമ്പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ മരന് വിതരണം നടക്കുന്നതും സ്വകാര്യ വിപണിയിലൂടെയാണ്. ഇവിടെയാണ് ഏറ്റവും വലിയ മുതലെടുപ്പ് നടക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ പുതിയ ഒരു സംഭവം വന്നിരിക്കുന്നത് നിലവാരം കുറഞ്ഞ മരുന്നുകൾ

കൂടിയ വിലയ്ക്ക് വിറ്റ് മരന്ന് കമ്പനികൾ കോടികൾ ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. ഇടനിലക്കാർക്കും ഡോക്ടർമാർക്കും വർഷം തോറും വൻതുകകളും വലിയ സമ്മാനങ്ങളും കമ്മീഷനായി കൊടുത്ത് മരന്ന് കമ്പനികൾ വിപണിയെ സജീവമാക്കുകയാണ്. അലോപ്പതി, ആയുർവ്വേദ മേഖലകളിൽ ഇത്തരം ഗുണനിലവാരം കുറഞ്ഞ മരന്നുകൾ കടന്നുവരികയാണ്. വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസ് കമ്പനികൾക്ക് നികുതിയില്ല എന്നതാണ് ഇപ്പോഴുള്ള പ്രശ്നം. അത്തരം സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കൂണുകൾ പോലെ ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസ് കമ്പനികൾ വരികയാണ്. ഇഷ്ടമുള്ള മരന്ന് ഇഷ്ടമുള്ള പാക്കറ്റുകളിലാക്കി ഇഷ്ടമുള്ള പേരു നൽകി കവറിലാക്കി ഇവിടെ എത്തിക്കുകയാണ്. ആ മരന്നിന്റെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കാനുള്ള ഒരു സംവിധാനവും ആ സംസ്ഥാനങ്ങളിലില്ല. മാനഫാക്ചറിംഗ് സംസ്ഥാനത്തുമില്ല, കൺസ്യൂമർ സ്റ്റേറ്റായ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുമില്ല. ഗുണനിലവാരം കുറഞ്ഞതും സൈഡ് ഇഫക്ടുകളുള്ളതും ഗുരുതരമായ രോഗങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതുമായ ഏത് മരന്ന് വേണമെങ്കിലും വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സംവിധാനം നിലനിൽക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് 42 ഡ്രഗ്സ് ഇൻസ്പെക്ഷൻമാരും രണ്ട് പരിശോധനാ ലാബുകളും മാത്രമാണുള്ളത്. സർക്കാർ വിതരണം ചെയ്യുന്ന മരന്നുകൾ പോലും, മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ

ടെണ്ടർ വിളിച്ച് വിതരണം നടത്തുന്ന മരുന്നുകൾപോലും പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനമില്ല. ഒരു ബാച്ച് പരിശോധനയ്ക്കെടുത്ത് പരിശോധനാഫലം പൂർത്തിയാകുമ്പോഴേയ്ക്കും ആ ബാച്ചിലുള്ള മുഴുവൻ മരുന്നുകളും വിറ്റുപോയിക്കാണം. മനുഷ്യൻ അത് ഉപയോഗിച്ചുകാണം. മനുഷ്യരെല്ലാം ഉപയോഗിച്ചതിന് ശേഷമാണ് ലാബ് റിസൽട്ട് വരുന്നത്. ആ മരുന്ന് മനുഷ്യന് ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റുന്നതല്ലെന്നാണ് ആ റിസൽട്ടിൽ പറയുന്നത്. ഔട്ട് ഡേറ്റുഡായതും സൈഡ് ഇഫക്ട് ഉണ്ടാക്കുന്നതും കിഡ്നിയെയും ലിവറിനെയും ബാധിക്കുന്നതാണെന്നുമുള്ള റിസൽട്ട് വരുമ്പോഴേയ്ക്കും ഈ മരുന്നിന്റെ ബാച്ച് മുഴുവനും വിറ്റുപോകുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് സർക്കാർ വിതരണം ചെയ്യുന്ന മരുന്നുകളിൽപോലും ഉണ്ടാകുന്നത്. അപ്പോഴാണ് ഒൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ മാർക്കറ്റ്, വലിയ കമ്പനികൾ വലിയ ഗ്രൂപ്പുകളായി ചേർന്ന്, ചെറിയ ആളുകൾക്കും ചെയ്യാം. കുറച്ച് ആളുകൾ ചേർന്ന് ഒരു റാക്കറ്റ് ഉണ്ടാക്കിയാൽ അവർക്ക് ഈ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പോയി മരുന്ന് ബൾക്കായി കൊണ്ടുവരാം. ഇവിടെ കുറച്ച് മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളെ അറേഞ്ച് ചെയ്ത് അതിനടുത്തുള്ള ഡോക്ടർമാർക്ക് നല്ല കമ്മീഷൻ കൊടുത്ത്, വളരെ ചെറിയ വിലയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്ന മരുന്ന് വലിയ വിലയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്ന വളരെ അപകടകരമായ സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നു. വിപണിയിലെത്തുന്ന ഗുണനിലവാരമില്ലാത്ത മരുന്നുകൾതന്നെ

കേരളത്തെ രോഗാതുരമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കമ്മീഷനുകളും സമ്മാനങ്ങളും മോഹിച്ച് ആവശ്യത്തിനും അനാവശ്യത്തിനും മരുന്നുകൾ കുറിക്കുന്ന ഡോക്ടർമാരുടെയും ആശുപത്രികളുടെയും എണ്ണം പെരുകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഫാർമസിക്കൽ വഴി കള്ളക്കമ്പനികളുമായി നടത്തുന്ന കൂട്ടുകച്ചവടത്തിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന ലാഭമാണ് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെ ഏറ്റവും വലിയ വരുമാനം. ഈ അടുത്തയിടയ്ക്ക് നാഷണൽ ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ പ്രൈസിംഗ് അതോറിറ്റി 33 അവശ്യമരുന്നുകളുടെ വില കുറച്ചത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. വിപണിയിൽ വില കുറഞ്ഞില്ല. 10 മുതൽ 25 ശതമാനം വരെ വില പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടും മെഡിക്കൽ ഷോപ്പുകൾ അതേ വിലയ്ക്ക് മരുന്ന് വിറ്റു. അതേ അവസരത്തിൽ രണ്ട് ദിവസം മുമ്പ് നാഷണൽ ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ പ്രൈസിംഗ് അതോറിറ്റി 100 മരുന്നുകളുടെ വില കൂട്ടി. ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ കമ്പനികളെയും കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികളെയും എങ്ങനെ സഹായിക്കാമെന്ന് റിസർച്ച് നടത്തിക്കൊണ്ടാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ കമ്പനികൾക്ക് കൊള്ളനടത്താനുള്ള സ്ഥലമായി ഇന്ത്യയെ മാറ്റുകയും വിദേശകമ്പനികൾക്ക് അവരുടെ ഇഷ്ടപോലെ ഇന്ത്യയിൽ മരുന്ന് വിൽക്കാനുള്ള സംവിധാനവുമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

അതിനിടയിലാണ് നാഷണൽ ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ പ്രൈസിംഗ് അതോറിറ്റി 100 മരുന്നുകളുടെ വില കുട്ടിയത്. വില കുട്ടിയ തീരുമാനം വന്നയുടൻതന്നെ കേരളത്തിലെ എല്ലാ മെഡിക്കൽ ഷോപ്പിലും ആ 100 മരുന്നുകളുടെയും വില കുട്ടി. വില കുറച്ചപ്പോൾ ഇവർ അറിഞ്ഞില്ല. വില കുട്ടിയപ്പോൾ ഇവർ കുട്ടിവിൽക്കുകയും ചെയ്തു. ഞാൻ ഗവൺമെന്റിനെ കുറുപ്പെടുത്തുകയല്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നിട്ട് ഇത്ര മാസമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. രാഷ്ട്രീയമായി പറയുന്നതിൽ ഒരു അർത്ഥവുമില്ല. ഇത് പരിശോധിക്കാൻ നമുക്ക് ഫലപ്രദമായ ഒരു സംവിധാനമില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തെ കൊലയ്ക്കുകൊടുക്കുന്നതിന് ഇല്ലാത്തതും. ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റിക് സ്റ്റെന്റ് വേണം. ഹൃദയത്തിന് ചെറിയൊരു പ്രശ്നമുണ്ടായാൽ ഡോക്ടറെ കാണാൻ ചെല്ലുമ്പോൾ ഉടനെ ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റി ചെയ്യണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. വീട്ടിൽ പോയി പറഞ്ഞിട്ട് വരാമെന്ന് പറയുമ്പോൾ വീട്ടിൽ പോകുന്നതൊക്കെ സ്വന്തം റിസ്കാണെന്നും എന്റെ സമ്മതത്തോടുകൂടി പോകേണ്ടെന്നുമാണ് ഡോക്ടറുടെ മറുപടി. അപ്പോൾ ആ രോഗിയും കൂടെയുള്ളവരും എന്ത് പറയും? ഉടനെ ചെയ്തുകൊള്ളാൻ പറയും. ഈ സ്റ്റെന്റിന് പതിനായിരം രൂപ മുതൽ ഇരുപതിനായിരം രൂപ വരെയാണ് വിലയെങ്കിൽ വാങ്ങിക്കുന്നത് ഒന്നര ലക്ഷം രൂപയാണ്. ഒരു സ്റ്റെന്റ് ഉപയോഗിച്ച് ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റി ചെയ്താൽ ഇരുപതിനായിരം രൂപ മുതൽ നാൽപ്പതിനായിരം രൂപ

വരെ ഡോക്ടർക്ക് കമ്മീഷനാണ്. അതുകൊണ്ട് ആവശ്യമില്ലാത്ത കേസിലും സ്റ്റേറ്റ് ഉപയോഗിച്ച് ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റി ചെയ്യാൻ ഡോക്ടർ പറയുകയാണ്. സാധാരണക്കാരായ രോഗികൾ എന്ത് ചെയ്യും. അത്രയും ക്രൂരമായ ചൂഷണം നടക്കുകയാണ്. സർക്കാർ മേഖലയിലും സ്വകാര്യ മേഖലയിലും ഗുണനിലവാരമില്ലാത്ത മരുന്നുകൾ വിതരണം നടത്തുകയും തോന്നിയപോലെ വില ഈടാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ ക്രൂരമായ ചൂഷണത്തെക്കുറിച്ച് സത്യസന്ധനായ ഉയർന്ന ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു ടീമിനെക്കൊണ്ട് വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്ന് എന്റെ ഒരു ആവശ്യമായി ഈ സഭയുടെ, സർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. ആറായിരം കോടി രൂപയുടെ തട്ടിപ്പാണ്. പണം കൊണ്ടുപോകുന്നത് മാത്രമല്ല, നമ്മളെ കൊലയ്ക്കുകൊടുക്കുന്നതിന് തുല്യമായ മരന്ന് വിതരണമാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. ഇതിനെതിരെ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മരന്ന് വിപണന മേഖലയിലെ ചൂഷണം

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ചത്. മരന്ന് വിപണന മേഖലയിൽ വർഷങ്ങളായി ഉണ്ടെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ ചില

പ്രശ്നങ്ങൾ പരിശോധിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. കേന്ദ്ര നിയമമായ ഡ്രഗ്സ് ആന്റ് കോസ്മെറ്റിക്സ് ആക്ട് 1940, ഡ്രഗ്സ് ആന്റ് കോസ്മെറ്റിക്സ് റൂൾസ് 1945 എന്നിവയിലെ മാനദണ്ഡങ്ങളനുസരിച്ചാണ് നിർമ്മിക്കുന്ന ഓരോ ബാച്ച് മരുന്നുകളുടെയും ഗുണനിലവാര പരിശോധന നമുക്ക് നടത്താൻ സാധിക്കുന്നത്. അതനുസരിച്ചുള്ള പരിശോധന നടക്കുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത റൂൾസിലെ ഷെഡ്യൂൾ (എം) പ്രകാരമുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും വ്യവസ്ഥകളും പാലിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് അതാതു സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വിഭാഗങ്ങളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ് പരിശോധന നടത്തി ലൈസൻസ് അനുവദിക്കുന്നത്. ഇപ്രകാരം നിർമ്മാണ ലൈസൻസ് അനുവദിച്ചതിനുശേഷവും നിർമ്മിക്കുന്ന മരുന്നുകളുടെ ഗുണനിലവാര മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ മരുന്ന് നിർമ്മാണശാലകൾ നിരന്തരം പരിശോധിക്കുകയും വീഴ്ച ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്നപക്ഷം ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുമാണ് ചെയ്തുവരുന്നത്. രാജ്യത്തെ എല്ലാ മരുന്ന് ഉത്പാദകർക്കും ജി.എം.പി. (Good Manufacturing Practice) സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ആവശ്യമാണ്. മാത്രമല്ല, ഇപ്രകാരം നിർമ്മിക്കുന്ന മരുന്നുകൾ വിപണിയിൽ എത്തിയതിനുശേഷവും കാലാവധി തീരുന്നതുവരെ ഗുണനിലവാരം പുലർത്തുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പ്



ഉദ്യോഗസ്ഥർ സംസ്ഥാനത്തുടനീളമുള്ള മൊത്ത/ചില്ലറ ഔഷധ വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാംതന്നെ പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് സാമ്പിളുകൾ ശേഖരിച്ച് ഗുണനിലവാര പരിശോധനയ്ക്കായി ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പരിശോധനാ ലബോറട്ടറികളിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. നിശ്ചിത ഗുണനിലവാരമില്ലെന്ന് കണ്ടെത്തുന്ന മരുന്നുകളുടെ വിൽപന അടിയന്തരമായി തടഞ്ഞ് നിയമ ലംഘനത്തിന്റെ തീവ്രതയനുസരിച്ച് വകുപ്പുതല നിയമനടപടികൾ ഫലപ്രദമായി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും മറ്റ് ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ ശേഖരിച്ച് വിതരണം നടത്തുന്നത് സർക്കാർ സ്ഥാപനമായ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ വഴിയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ സ്ഥാപനം ആരംഭിച്ചതിന് ശേഷമാണ് ഈ രംഗത്ത് കുറെയേറെ പരിശോധനയും നിയന്ത്രണവും മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്കുവേണ്ടി മരുന്ന് എടുക്കുന്നത് competitive tender വഴിയാണ്. അംഗീകൃത ലാബുകളിൽ വീണ്ടും പരിശോധിച്ച് ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തിയതിനുശേഷമാണ് മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ നിർമ്മാതാക്കളിൽ നിന്ന് മരുന്ന് ശേഖരിക്കുന്നത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതെല്ലാം പരിശോധിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പിന് രണ്ട് ലബോറട്ടറികളാണുള്ളത്. സംവിധാനം വളരെ ദുർബലമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. രണ്ട് ലബോറട്ടറികളിലുംകൂടി ഒരു വർഷം 8000 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിക്കാൻ സാധിക്കും. തിരുവനന്തപുരത്തെ ഡ്രഗ്സ് ടെസ്റ്റിംഗ് ലബോറട്ടറിയിൽ 4000 സാമ്പിളുകളും എറണാകുളത്തെ റീജിയണൽ ഡ്രഗ്സ് ടെസ്റ്റിംഗ് ലബോറട്ടറിയിൽ 4000 സാമ്പിളുകളും പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനമാണുള്ളത്. അതനുസരിച്ച് ലബോറട്ടറികളിൽ പരിശോധന നടക്കുന്നുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് വിറ്റഴിക്കുന്ന 98 ശതമാനം മരുന്നുകളും മറ്റ് സംസ്ഥാനത്ത് ഉത്പാദിപ്പിച്ച് ഇവിടെ വരുന്നവയാണ്. ഏകദേശം 6000 കോടി രൂപയുടെ മരുന്നുകളുടെ വിറ്റുവരവ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് ഔദ്യോഗിക കണക്ക്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലയളവിൽ പരിശോധന നടത്തിയതിന്റെ ഫലമായി ഏഴ് ശതമാനത്തിൽ താഴെ മാത്രമേ ഗുണനിലവാരമില്ലാത്ത മരുന്നുകൾ ഉണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളൂ. ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലബോറട്ടറികളിൽ പരിശോധനയ്ക്ക് എത്തുന്ന എല്ലാ സാമ്പിളുകളും പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. ചില സാങ്കേതിക

കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് പരിശോധന അൽപം നീണ്ടുപോകാറുണ്ട്. റഫറൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡിന്റെ ദൗർലഭ്യം പോലുള്ള ചില അപൂർവ്വ സന്ദർഭങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് പരിശോധന നടത്താൻ ബുദ്ധിമുട്ട് വരുന്നത്. മരുന്നിന്റെ ഗുണനിലവാര പരിശോധന നടത്തുന്നത് അതാത് ഫാർമകോപ്പിയ പ്രകാരമുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ചാണ്. 10 മുതൽ 15 വരെയുള്ള വിവിധ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഓരോ മരുന്ന് പരിശോധനയ്ക്കും നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ചാണ് ഇപ്പോൾ പരിശോധന നടത്തുന്നത്. ഇത് മുഴുവനും പൂർത്തിയാക്കി ഒരു സാമ്പിൾ പരിശോധിക്കാൻ രണ്ട് മാസത്തോളം സമയം ആവശ്യമായി വരുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ചില മരുന്നുകളുടെ സ്വഭാവം അനുസരിച്ച് പരിശോധന സങ്കീർണ്ണമായിരിക്കും. അപ്പോഴും കുറച്ച് താമസം നേരിടുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ലബോറട്ടറികളിൽ പരിശോധന അർഹിക്കുന്നത്രയും വേഗത്തിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. സോഫിസ്റ്റിക്കേറ്റഡ് ഇൻസ്ട്രുമെന്റ്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനം ഈ ലാബുകളിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പരിശോധന കുറച്ചുകൂടി എളുപ്പമാകുന്നുണ്ട്.

ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ, സ്റ്റോറേജ് എന്നിവ പ്രധാന ഘടകമാണ്. നല്ല മരുന്നാണെന്ന് സർട്ടിഫൈ ചെയ്തിട്ടുള്ള മരുന്നുകൾക്കുപോലും ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷനിടയിലും സ്റ്റോറേജിനിടയിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ്

ആശുപത്രികളിൽ ഇപ്പോൾ പരിശോധന നടത്തുന്നുണ്ട്. മരുന്നുകൾ സൂക്ഷിക്കേണ്ട രീതിയിൽ തന്നെ സൂക്ഷിക്കണം. നമ്മുടെ എല്ലാ സ്റ്റോറുകളും ഫലപ്രദമല്ല. ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളുടെ സ്റ്റോറുകളിൽ എ.സി. വയ്ക്കേണ്ടിടത്ത് അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മരുന്നുകളെല്ലാം കെമിക്കൽസായതിനാൽ സ്റ്റോറേജിന്റെ ഭാഗമായി അവയിൽ രാസമാറ്റം നടന്നേക്കാം. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ സാമ്പിളുകൾക്ക് മാറ്റം വരാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള രാസമാറ്റത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പിന്നീടുണ്ടാകുന്നുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗം കണ്ടെത്തേണ്ടതുണ്ട്. മരുന്നുകൾ വിപണിയിൽ എത്തുന്നതിന് മുൻപേയുള്ള പരിശോധനകൾ നടത്താനുള്ള രീതി ഇതാണ്. 'എക്സൻഡ് ലൈസൻസിംഗ് നോഡ്' എന്ന സോഫ്റ്റ് വെയർ ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് ഇടക്കാലത്തു വരുന്ന ഈ അപാകതകളടക്കം പരിഹരിക്കാനുള്ള സംവിധാനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് പറയുവാനുള്ളത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം വളരെ കുറവാണ്. 42 ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ പരിശോധന മുഴുവൻ നടത്താൻ സാധിക്കില്ല. 200 ഷോപ്പുകൾക്ക് ഒരു ഇൻസ്പെക്ടർ എന്നുള്ള നിലയിലെങ്കിലും നിയമിച്ചാൽമാത്രമേ

പരിശോധന കുറച്ചുകൂടി ശക്തമാക്കാൻ കഴിയും. സ്റ്റാഫ് ക്രിയേഷനും പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷനുമൊക്കെ നടക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ചെയ്യാൻ മാത്രമേ വർഷങ്ങളായിട്ടുള്ള ഈ അപകടങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

മരണങ്ങളുടെ വിലയെക്കുറിച്ച് ആക്ഷേപം വന്നു. ചില മരണങ്ങളുടെ വില കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കുറയ്ക്കാറുണ്ട്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ മരണ കടകളിലുള്ള സ്റ്റോക്ക് ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് പുതിയ ലേബലിൽ പുതിയ വില നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സ്റ്റോക്ക് പുനഃസ്ഥാപിക്കേണ്ടതായി വരും അതിന് സമയമെടുക്കും. മരണകട ഉടമകൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് റീ-ഇംപേയ്ക്മെന്റ് കൊടുക്കുമെങ്കിൽ വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ ഇത് നടത്താൻ സാധിക്കും. പക്ഷേ അങ്ങനെയൊരു നടപടിക്രമത്തിലേയ്ക്ക് കേന്ദ്രം സർക്കാർ പോയിട്ടില്ല. മരണങ്ങളുടെ വില കുറച്ചതിന്റെ പിറ്റേ ദിവസംതന്നെ ഇവിടേയും വില കുറച്ച് വിൽക്കുക എന്നുള്ളതിലെ ബുദ്ധിമുട്ട് വരുന്നത് ഈ കാര്യത്തിലാണ്. അങ്ങനെ വിൽക്കാത്തീടത്ത് കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് സ്റ്റോക്ക് നീക്കിയാലും ഇല്ലെങ്കിലും പിറ്റേന്നുമുതൽ ഉപഭോക്താവിന് മരണങ്ങൾ വില കുറച്ചു കൊടുത്തു കൊള്ളണമെന്ന് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അത് പാലിക്കാൻ മരണ കടകൾ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് മരണങ്ങളുടെ വില നിശ്ചയിക്കുവാനുള്ള അധികാരമില്ല. അത്

നിശ്ചയിക്കുന്നത് എൻ.പി.പി.എ. (National Pharmaceutical Pricing Authority) ആണ്. നിശ്ചയിച്ച വിലക്കനുസരിച്ച് ഇവിടെ വിൽക്കുന്നുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന് പരിശോധിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വമാണ് കേരളത്തിലെ ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പിനുള്ളത്. ആ അധികാരം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വില നിർണ്ണയവുമായി പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയമാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂടുതൽ ശക്തമായ പരിശോധനകൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ട് എന്ന് തന്നെയാണ് അഭിപ്രായം. അതിനുള്ള സംവിധാനം വിപുലമാക്കാൻ ഈ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നമ്മളെല്ലാം വളരെ ഉൽകണ്ഠയോടെ ശ്രദ്ധിക്കുന്നൊരു കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞത്. സംസ്ഥാനത്ത് പരിശോധനാ സംവിധാനങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടെങ്കിലും ഗുണനിലവാരം കുറഞ്ഞ മരുന്നുകൾ എത്തിപ്പെടുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം പരക്കെയുണ്ട്. ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ നമ്മുടെ പരിശോധനാ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ഗുണനിലവാരം കുറഞ്ഞ മരുന്ന് എന്നുള്ളതുമാത്രമല്ല, ചിലത് കാലപരിധി

കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം റീലേബലിംഗ് നടത്തി മാർക്കറ്റിൽ കൊടുക്കുന്ന നിലയുമാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങളും പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെതന്നെ പരിശോധനാ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷം ആവശ്യമാണെങ്കിൽ പോലീസ് കൂടി ഇടപെട്ട് പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കും. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ പിശോധനാസംവിധാനമാണ് നല്ലത്. അത് ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഉറപ്പുവരുത്തുക തന്നെ ചെയ്യും.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് നിലവിലുള്ള സിസ്റ്റത്തെക്കുറിച്ചാണ്. അത് എത്ര ദുർബലമാണെന്ന് മന്ത്രിതന്നെ പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞു. സർക്കാരിന് 25 ശതമാനം മാർക്കറ്റ് ഷെയറാണ് ഉള്ളത്. അതിൽ 2 ലക്ഷം ബാച്ചാണുള്ളത്. സർക്കാരിന്റെ 25 ശതമാനമുള്ളതിൽ 2 ലക്ഷം ബാച്ചിൽ 8,000 സാമ്പിൾ മാത്രമാണ് പരിശോധിക്കപ്പെടുന്നത്. ബാക്കി 9,000 കോടിയുടെ മരുന്ന് വിപണിയിൽ ഇറങ്ങുന്നത് പരിശോധിക്കാൻ ഒരു സംവിധാനവുമില്ല. ഞാൻ പോലീസിനെ ഇതിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടു വരാനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം ക്രിമിനൽ ആക്ടിവിറ്റിയാണ് നടക്കുന്നത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. യാതൊരു ലൈസൻസുമില്ലാതെ, ഒരു വിധത്തിലുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങളും ബാധിക്കാതെ ഓരോ സംഘങ്ങളായി കേരളത്തിലെ മരുന്ന് മാഫിയകൾ മറ്റു

സംസ്ഥാനങ്ങളിൽപോയി മരുന്നുകൾ കൊണ്ടുവന്ന് മെഡിക്കൽ ഷോപ്പുകളിലൂടെ വിതരണം നടത്തുകയാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ നിലവിലുള്ള സംവിധാനം ഉപയോഗിച്ചോ, നിലവിലുള്ള സംവിധാനം പത്തിരട്ടിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചാലോ ഇത് പരിശോധിക്കപ്പെടാൻ കഴിയില്ല. നമ്മളെല്ലാവരും ഒരു വിധത്തിലല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരു വിധത്തിൽ രോഗികളാണ്. നമ്മൾ വീടുകളിൽ കാശുകൊടുത്ത് വാങ്ങിച്ചു വയ്ക്കുന്ന മരുന്നുകൾ ഇതുപോലുള്ളവയാണ്. ഞാൻ വളരെ ആലോചിച്ചിട്ടാണ് പറഞ്ഞത്. പണ്ട് ലോട്ടറി ഇടപാടിൽ ശ്രീ. സിബി മാത്യുവിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ ഒരു അന്വേഷണമാണ് വലിയ വഴിത്തിരിവുകൾ ഉണ്ടാക്കിയത്. അതുപോലെ ഈ രംഗത്ത്, ഇത്രയും കോടി രൂപയുടെ തട്ടിപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ഉയർന്നൊരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണം. ഈ രംഗത്ത് നടക്കുന്നത് ക്രിമിനൽ ആക്ടിവിറ്റിയാണ്. ക്രിമിനൽ ഒഫീസാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ചില്ലെങ്കിൽ അതൊരു ഡിറ്റാറന്റ് ഫാക്ടറായി മാറും. ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് പേടിയെങ്കിലും വരും. ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കപ്പെടും. അതിന് തയ്യാറാകുമോ എന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്

വേണ്ടിയാണ് നാം മരുന്നുകൾ കഴിക്കുന്നത്. ആ മരുന്നുകൊണ്ടുതന്നെ രോഗം വരുന്ന



അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുന്നത് ഒരു തരത്തിലും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനാവില്ല. അത് തടയുന്നതിന് കർശനമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുവാൻ തയ്യാറാണ്.